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Dobrý den, 
předmětná stavba se nachází na území Ochranného pásma zámku Karlova koruna a souboru 
dalších nemovitých kulturních památek v historickém jádru města Chlumec nad Cidlinou 
vymezeného Rozhodnutím OkÚ v Hradci Králové o vymezení ochranného pásma zámku 
Karlova Koruna a souboru dalších nemovitých památek v historickém jádru města Chlumce 
nad Cidlinou ze dne 7. 3. 1996. Stavba se zároveň dotýká dvou nemovitých kulturních 
památek sochy sv. Václava na pozemku parc. č. 25, v k. ú. Chlumec nad Cidlinou, rejstříkové 
číslo 10251/6-626 a budovy č.p. 1 (tzv. majorát)  na pozemku st. parc. č. 110 v k. ú. Chlumec 
nad Cidlinou, rejstříkové číslo 17662/6-626. Na stavbu je nutné mít vydané závazné 
stanovisko Magistrátu Hradce Králové, památková péče (Radek Mejstřík), které bude vydáno 
po našem písemném vyjádření. 
 
V ochranném pásmu není dovoleno provádět takové zásahy, opatření a změny, které by buď 
přímo nebo ve svých důsledcích narušily hodnoty nemovitých kulturních památek a s nimi 
souvisejícího prostředí, nebo které by uplatnění těchto hodnot omezovaly nebo 
znemožňovaly. Tyto zásady se týkají především urbanistické struktury ochranného pásma, 
určené dochovanou historickou, půdorysnou a hmotnou skladbou, výškovou konfigurací a 
měřítkem zástavy. Architektonické řešení novostaveb (zejména ve stavebních prolukách a po 
provedených demolicích) a přestavby dosavadních objektů by měly navazovat na charakter 
dochovaného prostředí a dotvářet jej přiměřenými prostředky soudobé architektonické tvorby. 
Na zachování památkových hodnot ochranného pásma by mělo být rovněž dbáno při 
úpravách a stavbách komunikačních, vodohospodářských, terénních, vrchního i podzemního 
vedení sítí apod. To platí i při povolování odstraňování staveb. 
Nábřežní zdi provedené z kamenného zdiva navazují na mostní opěry nedávno obnoveného 
mostu přes řeku Cidlinu.  Jsou řemeslně kvalitně provedené, vyzděné z kamenných kvádrů 
zakončené kamennou římsou. Jejich obnově je nutné věnovat náležitou pozornost. Při opravě 
nábřežních kamenných zdí je žádoucí, pokud to jejich stav dovolí, v maximálně možné míře 
využít stávající kamenné kvádry. Nově vkládané kamenné kvádry by měly být rozměrově a 
tvarově shodné se stávajícími včetně řemeslné kamenické povrchové úpravy pohledových 
ploch. Dále je nutné dodržet vazbu kamenných prvků a původní tradiční technologii zdění z 
kamenných kvádrů, kdy je spojovací plocha kamenů ponechána v hrubém opracování a 
nerovnosti v ložných plochách do sebe zapadnou, spára je minimální, téměř nulová a vyplňuje 
pouze vzniklý prostor mezi kameny. Navržená malta ke spárování kamenného zdiva by měla 
být měkčí než kamenný materiál a prodyšná. Horní ukončení nábřežních zdí by mělo být 
provedeno v souladu se stávajícím způsobem, tj. kamennou římsou. 
 
S pozdravem Jan Tlučhoř, NPÚ, ÚOP v Josefově, 724 663 821 
 


